PAOOR.0012.2.8.2017.KZ
PROTOKÓŁ Nr  30/2017
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu 18 października 2017 r.  o godz. 16.00  w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 12 członków komisji.

Nieobecny  nieusprawiedliwiony -radny Tomasz Klaczyński.
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Andrzej Mieloszyński

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

2) Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnika PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

3) Adam Lewandowski 

- Burmistrz Śremu,
4) Donat Tomczak


- Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie,

5) Robert Mielcarek

- Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

6) Świtalska Małgorzata

- Śremskie Wodociągi Sp. z o.o. -Kierownik 

  Działu Oczyszczalni ścieków w Śremie,
7) Artur Strzelec


- Firma TOTEM Sp. z o.o. w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Analiza stanu i sposobu zagospodarowania ścieków ze zbiorników bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków.
2. Bilans miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w gminie Śrem przyjętych w 2011 roku.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie;
b) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Andrzeja Frycza Modrzewskiego 1/1;
c) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Powstańców Wielkopolskich 10/16;
d) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Stefana Grota- Roweckiego 4/79;
e)   w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy Pl. 20 Października 11/2.
4. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Hieronim Bartkowiak –  Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 10 członków Komisji, 3 radnych nieobecnych. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała wg przesłanego porządku obrad.

ad.1.
 Analizy stanu i sposobu zagospodarowania ścieków ze zbiorników 
bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków   przedstawiła Pani Małgorzata Świtalska Kierownik Działu Oczyszczalni Ścieków w Śremie, w oparciu o informację, stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu.

Dyskusja:



Radny T. Jakuszek przekazał, iż rozumie, że jeśli miną 2 lata i nie ma konserwacji urządzeń, to takich ścieków na oczyszczalnie się nie przyjmuje.


Odp. udzieliła Pani Świtalska potwierdzając, że takich ścieków nie przyjmują.



R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazał, że ten okres dwóch lat wynika z instrukcji eksploatacji urządzeń, funkcjonowania oczyszczalni ścieków.


Radny T. Jakuszek zapytał, ile kosztuje konserwacja tych urządzeń?


Pani M. Świtalska poinformowała, że Spółka nie przeprowadza konserwacji. Dodała, że przyjmowany jest ściek osad, który nie przekracza sześciokrotności normalnego ścieku.   Wówczas koszt jest ok. 33 zł m3 .



Radny T. Jakuszek zapytał, o uszczelnianie tego systemu wywozu ścieków, co się dzieje z tymi ściekami, które przekraczają wskaźniki, w jaki sposób jest egzekwowany wywóz ścieków z tych oczyszczalni.



Pani M. Świtalska –przekazała, że te działania nie są w gestii Spółki.


R. Mielcarek –Naczelnik PRK przekazał, że te działania są w kompetencji Urzędu, i takie kontrole dot. wywozu nieczystości są i będą prowadzone.


Radny T. Jakuszek zwrócił uwagę, że jeśli w ciągu dwóch lat nie są wywożone ścieki to automatycznie, o tym stanie należałoby informować Urząd, wówczas uszczelniano by ten system. 



R. Mielcarek –Naczelnik PRK poinformował, że Spółka na bieżąco informacje przekazuje do Urzędu, również w tym zakresie dobrze funkcjonuje  współpraca z powiatem.

Na tym dyskusję zakończono.

ad.2. 

Bilans miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 
w gminie Śrem przyjętych w 2011 roku, przedstawiła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu o przedłożoną informację, stanowiącą załącznik nr 4 do protokołu. 
Dyskusja:



Radny M. Basaj odnosząc się do tabeli; struktura dochodów, opłata planistyczna- rynna j. grzymisławskiego, kwota 2837184,00 zł poprosił o dwa zdania uzasadnienia. Przekazał, iż rozumie, że musiało być sporo transakcji albo jedna na dużej powierzchni. Zapytał, czy to są już środki, które wpłynęły do budżetu?


K.Bednarowicz- wyjaśniła, że to są wszystkie obliczenia teoretyczne. Zakłada się w sporządzaniu prognozy skutków finansowych, że wszystkie inwestycje i dochody zostają zrealizowane w ciągu roku i ta opłata dot. tych pięciu lat, które już upłynęły od 2011 roku. Z tego tytułu opłat wpływy realne były dużo, dużo mniejsze niż zakładane teoretycznie. To są wszystko teoretyczne obliczenia, zakładając, że sprzedaż gruntów nastąpiłaby w ciągu tych pięciu lat, tych dla których nastąpił wzrost wartości nieruchomości w związku z uchwaleniem miejscowego planu.


Radny M. Basaj przekazał, że dochody szacowane na kwotę 5 373 tys. zł, to tą kwotę automatycznie należałoby pomniejszyć, a więc w efekcie tych wszystkich planów, dochód nie wygląda na plus tylko na minus.


K. Bednarowicz – poinformowała, że te bilanse sporządzane są na podstawie prognoz skutków finansowych opracowanych w danym roku dla planu miejscowego uchwalonego w tymże roku.

To są wszystko założenia teoretyczne jeśli chodzi o dochody i wydatki. Faktyczne wpływy z opłaty planistycznej można bez problemu ustalić, natomiast bazujemy na tym, tak samo jak dochody i wydatki są teoretyczne, tak to zostało zachowane.



Radny A. Sędłak zwrócił uwagę że dochody mamy teoretyczne, jednak wydatki powinny być rzeczywiste, co jest bliższe do obliczenia i wówczas mielibyśmy efekt finansowy końcowy bliższy.


K. Bednarowicz –zwróciła uwagę, że jest trudność odnoszenia  tych kompleksowych wydatków do części terenów, które były objęte planami.

Na tym dyskusję zakończono.

Na salę obrad przybyli radna B. Ratajczak i radny A. Mieloszyński

-obecnych 12 członków komisji.
ad.3.
 Zaopiniowanie projektu uchwały: 
a) zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie.



Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały i przesłaną prezentację.

Dyskusji nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 12 członków komisji; 12 głosami „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Projekt uchwały w sprawie:
b) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Andrzeja Frycza Modrzewskiego 1/1;
c) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Powstańców Wielkopolskich 10/16;
d) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Stefana Grota- Roweckiego 4/79;
e) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy Pl. 20 Października 11/2.


przedstawił  Donat Tomczak – Naczelnik PSG w oparciu o ww. projekty uchwały.


Dodał, że na 500 umów zawartych przez gminę stwierdzono obrót w przypadku 80 umów. Po bardziej szczegółowej analizie wykluczono część umów i ostatecznie,  w przypadku 11 umów  mamy do czynienie z żądaniem zwrotu bonifikaty, z czego w przypadku 4 umów postępowanie już zakończono i nastąpił zwrot bonifikaty. Dwie sprawy są w toku. Cztery sprawy dot. obrotu lokalami na rzecz osób bliskich, dlatego kierowane są do Rady. 
Stwierdził, że  w tych przypadkach wynika, że to jest nieświadomość obowiązujących przepisów.

Poinformował, że Burmistrz uznał, że jest zasadne aby te przypadki zakwalifikować do przypadków takich, gdzie z tym żądaniem gmina nie powinna występować. Jako argument podał:

- obrót nastąpił w obrębie osób bliskich,

- mieszkania, które gmina sprzedała jest dalej centrum życiowym osób bliskich,

- darowizna za dożywocie ustanowiona.

Tak wiec intencje obrotu i decyzje, które nabywcy podejmowali wyraźnie świadczą o tym, że ten lokal jest w centrum życia tych rodzin, a więc nie chodzi tu o korzyści finansowe i wykorzystanie środków na inny cel, poza mieszkaniowy.
Dyskusja:



Radny A. Sędłak zapytał, czy w momencie sporządzania aktu notarialnego osoba jest informowana o skutkach prawnych związanych ze zbyciem mieszkania? Uważa, że w akcie notarialnym winna być klauzura, że osoba ta została poinformowana, o skutkach wynikających z podjęcia takiej decyzji. 


D.Tomczak – Naczelnik PSG przekazał, że szczególną uwagę na to zwracają. Pierwszy dokument, to protokół z rokowań, w którym bardzo  wyraźnie jest to podkreślone. Także w akcie notarialnym jest zapis.

Burmistrz przekazał, że kontrole były przeprowadzane, dokładnie temat przeanalizowano. Chodzi tu o uporządkowanie spraw i uświadomienie, kiedy następuje zwrot tej bonifikaty, mimo, że zapis w aktach notarialnych są zamieszczane.


Radny A. Mieloszyński zapytał, jakie byłyby przychody dla gminy?


Odp. D. Tomczak – „ok. 10 tys. zł”.

Na tym dyskusję zakończono.
Głosowanie  lit. b);


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 12członków komisji; 12 głosami „za”- jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie  lit. c);


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 12 członków komisji; 12 głosami „za”- jednogłośnie,  projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie  lit. d);


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 12członków komisji; 12 głosami „za”- jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie  lit. e);


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 12członków komisji; 12 głosami „za”- jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pismo zawierające treść opinii komisji nt. przedłożonych  projektów uchwały, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
ad. 4. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:

 W sprawach bieżących głos zabrał:

·  radny A. Sędłak – poruszając sprawę dot. dróg rowerowych w mieście.
Stwierdził, że warto by się temu przyjrzeć, gdyż drożność połączeń jest dość niedoskonała. W wielu miejscach na szerszych chodnikach wystarczyłoby namalować pasy.
· radny A. Sędłak – przekazał, że już od 2ch lat drzewa przy drodze – ul. Śremskiej umierają, co przy wichurach stwarza duże niebezpieczeństwo.
Stan drzewostanu przy ul. Lipowej w Nochowie jest bardzo zły. Przekazał, że po wichurze służby stwierdziły, że drzewa nie zagrażają, jednak przy kolejnej wichurze, kolejny konar uszkodził rynnę bloku. Zapytał, czy dalej będziemy czekać, aż coś się wydarzy.  
· radny A. Sędłak –zwrócił uwagę, że w budżecie środki na zakup energii elektrycznej są zwiększane, a lampy niepotrzebnie się świecą. Zapytał, czy nie można tego skorygować?
Do powyższych spraw ustosunkował się Burmistrz informując, że:
1) podziela stanowisko radnego, ale nie wszystkie chodniki można przeznaczyć na  ścieżki rowerowe. Jesteśmy właścicielami opracowania, które zostało na zlecenie gminy wykonane w myśl, którego zostały podzielone wszystkie przestrzenie  rowerowe na dwie części:

- Pierwsza część dot. dostosowania tego zasobu infrastrukturalnego, który posiadamy  do celów rowerowych. I w tym celu wystąpiliśmy do dwóch właścicieli chodników tj. do Powiatu, który wyraził zgodę na to  i będzie kumulował środki finansowe by w przyszłym roku, na wiosnę dostosować chodniki.

Wystąpiono też do Woj. Zarządu Dróg. Również jest opinia pozytywna w tym zakresie. Gmina tam gdzie to możliwe także dostosuje chodniki do jazdy rowerem. Zaczniemy od ronda przy Jednostce Wojskowej w kierunku do POM-u.

Podsumowując przekazał, że na wiosnę, tam gdzie to możliwe, wszystkie chodniki będą dostosowane.

- Druga część to wskazanie tych przestrzeni, gdzie chodniki, czy też ścieżki rowerowe trzeba wybudować. 

W tym opracowaniu projektanci wskazali, które rozwiązania są najbardziej korzystne.

2) dziś te drzewa są niepotrzebne i stanowią zagrożenie. Przekazał, że taki sam problem dot. drzew przy ul. Platanowej. Wspomniał, że też jest zwolennikiem sadzenia drzew tylko parkowych.
3) lampy mają astronomiczny zegar i w tym okresie zmiany czasu, w okresie przejściowym występują zawirowania.

· radny A. Mieloszyński – zgłosił, że w ul. Wiejskiej w Śremie jest duża wyrwa w jezdni, prosząc o jej usunięcie.


Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji –Hieronim Bartkowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.51.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                        Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



         Hieronim Bartkowiak
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